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Bästa kund,

Vi gratulerar till att Ni valde en Metos-apparat för Era köksaktiviteter. Ni gjorde ett gott 
val. Vi gör vårt bästa för att även Ni skall  bli en nöjd Metos-kund, såsom våra andra tio-
tusentals kunder över hela världen.

Bekanta Er väl med denna bruksanvisning. I bruksanvisningen beskrivs rätta, säkra och 
effektiva arbetssätt, som ger den bästa nyttan av apparaten. Anvisningar och tips i denna 
bruksanvisning hjälper Er att snabbt komma igång och få största möjliga nytta av Er Me-
tos-apparat.

Rätt till tekniska ändringar förbehålles.

På maskinens typskylt ser Ni apparatens tekniska data. Vänligen meddela apparatens se-
rienummer från typskylten den första gången Ni behöver service eller tekniskt stöd. Detta 
ger Er snabbare hjälp. Er servicekontakt går snabbare och lättare om Ni redan nu fyller i 
kontaktinformationen till närmaste Metos-service på nedanstående rader.

METOS TEAM

Metos-service telefonnummer: ___________________________________________

Kontaktpersonens namn:_______________________________________________
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Allmänt
1. Allmänt

Läs noggrant anvisningarna I denna manual emedan den innehåller viktig information om 
apparatens rätta, effektiva och säkra installation, användning och underhåll.

Förvara dessa anvisningar väl för eventuella andra användares bruk.

Installation av denna apparat skall utföras enligt tillverkarens anvisningar samt följande 
lokala direktiv och bestämmelser. Apparaten får anslutas till el- och vattennätet endast av 
behörig yrkespersonal.

Personer som använder denna apparat skall vara instruerade om rätt och säker användning 
av apparaten.

Stäng av apparaten om den får fel eller fuktionerar avvikande från det normala. Appara-
tens service skall utföras av tillverkaren bemyndigad servicepersonal med användande av 
originalreservdelar.

Om ovanstående anvisningar ej följes kan apparatens säkerhet äventyras.

1.1 I anvisningarna använda symbolers betydelse

Denna symbol informerar om en situation där en fara eventuellt kan uppstå. Givna anvis-
ningar skall följas för att undvika att en risk för olycksfall uppstår.

Denna symbol informerar om rätt förfarande för att undvika möjligheten till dåligt slutre-
sultat, apparatskada eller risk för fara.

Denna symbol informerar om rekommendationer och tips med vilka man får den bästa 
nyttan av apparaten.

Denna symbol meddelar om en function, som bör beaktas i egenkontroll.

1.2 I apparaten använda symbolers betydelse

Denna symbol på en apparatdel indikerar att spänningförande komponenter finns bakom 
delen. Apparatdelen får lösgöras endast av behörig yrkespersonal, som har rätt att instal-
lera och utföra service på elektriska apparater.

1.3 Kontroll av sambandet mellan apparat och anvisningar

På apparatens typskylt finns dess serienummer, som identifierar apparaten. I det fall att 
apparatens anvisningar har förlorats är det möjligt att beställa nya av tillverkaren eller 
hans lokala representant. Därvid bör ovillkorligen serienumret från apparatens typskylt 
uppges.
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Säkerhetsföreskrifter
2. Säkerhetsföreskrifter

2.1 Säker användning

2.1.1 Installation

• Placera apparaten på serveringshöjd på ett stadigt underlag på en plats där den kan 
anslutas till elnnätet (Gäller CNe).

• Anslut apparaten endast till jordat uttag.

• Placera apparaten så, att ett möjligt läckage inte orsakar  skada.

• Beakta alltid lokala bestämmelser, när du installerar apparaten och använd god-
kända material och delar.

• Följ anvisningarna i “Installation” då apparaten flyttas och återinstalleras..

2.1.2 Användning

• Granska apparaten för eventuella skador före ibruktagning.

• Sänk aldrig ner apparaten i vatten eller spruta den med vattenslang. (gäller CNe).

• Vid användning blir några delar mycket heta.

• Placera inte behållaren på öppen eld eller på en varm platta.

• Koppla loss behållarens elledning före behållaren flyttas (gällerCNe).

Tillverkaren ansvarar inte för skador som uppstått på grund av att skärhetsföreskrifterna 
inte följts.

2.1.3 Underhåll och felsökning

• Lämna inte apparaten utan uppsyn medan underhåll och service pågår.

• Överlåt alla reparationsarbeten till behörig yrkespersonal.

• Bryt alltid strömtillförseln till apparaten ifall den måste öppnas på grund av uder-
håll eller service (gäller CNe).

2.2 Ur bruktagning

Då apparaten nått slutet av sin ekonomiska livslängd och tas ur bruk, skall gällande direk-
tiv och bestämmelser följas. Ämnen, som ovarsamt behandlade belastar miljön och åter-
användbara material omhändertages bäst genom att använda branschens yrkesarbetskraft.
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Funktionsbeskrivning
3. Funktionsbeskrivning

3.1 Allmänt

Dessa behållare är tillverkade av CrNi 18/9 rostfritt ståll och är sömlöst svetsade. Detta 
gör dem mycket hygieniska och lätta att hålla rena. Behållarna finns att få i storlekar på 
5, 10 och 20 liter och till standardutrustningen hör inbyygt nivåglas, reserv nivåglas, 
droppfri kran samt ett isolerat lock för transport 

Vid framställning av kaffe och te spelar temperaturen en betydande roll. Animo har två 
sorters behållare att erbjuda: en isolerad och en eluppvärmd. Den första versionen är iso-
lerad med polyuretan och håller heta drycker heta och kalla drycker kalla. Den elupp-
värmda behållaren uppehåller en optimal temperatur för kaffe/te och garanterar att 
smaken hålls god och fräsh. Den eluppvärmda behållarens yttre skal blir inte hett. 

Behållare med samma storlek kan staplas på varandra.

3.2 Modeller

Denna manual täcker följande behållare:
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Funktionsbeskrivning
3.3 Användningsområde

3.3.1 Annan anvädning

Denna apparat är avsedd för att hålla varma/kalla drycker vid rätt temperatur samt för sar-
vering av dessa drycker. Användning av denna apparat för andra ändamål är förbjudet och 
kan åstadkomma farliga situationer. Tillverkaren ansvarar inte för skador som uppstått på 
grund av fel användning av apparaten.

3.4 Uppbyggnad

A Isolerat lock

B Blandare

C Handtag

D Integrerat nivåglas

E Serveringskran för kaffe

F Indikatorlampa

G Magnet (Identifiering av behållare ComBi-line)

H El kabel (CNe)

I Stänkvattenskyddad stick-kontakt
4
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Bruksanvisningar
4. Bruksanvisningar

4.1 Förberedelser

Följande åtgärder bör utföras innan en ny behållare används första gången.

4.1.1 Modell CNe (eluppvärmd)

1. Torka av behållarens innersida med en fuktig ren duk.

2. Anslut ena ändan av behållarens ledning till uttaget på behållarens baksida och den 
andra ändan till uttaget på genomströmmarens (CB) sida.

3. Behållaren är nu klar att användas

4.1.2 Modell CNi (isolerad)

1. Torka av behållarens innersida med en fuktig ren duk

2. Förvärm behållaren genom att hälla ca 2 liter hett vatten i den, låt verka i minst 5 
minuter.

3. Behållaren är nu klar att användas
5
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Bruksanvisningar
4.2 Användning

4.2.1 Kaffefiltrering

För filtrering av kaffe i behållaren behövs en ge-
nomströmmare.

1. Behållarens innre sida måste alltid hållas 
ren.

2. För att förhindra temperaturförlust under fil-
treringsprocessen rekommenderas det att be-
hållaren förvärmas genom att stickproppen 
sätts i uttaget (CNe), 2 liter hett vatten hälls 
i behållaren och behållarens värme kopplas 
på 10 minuter innan filtreringen påbörjas.

3. Placera filterpappret i filtret och lägg till den 
rekommenderade mängden kaffe (normal 
malning). Bred ut kaffet jämnt och lägg på 
filtrets lock.

4. Töm förvärmningsvattnet från behållren.

5. Placera blandaren i behållaren.

6. Placera filterenheten på behållaren och vrid 
svängröret (CB) så det kommer ovanför mit-
ten på filterenheten.

7. Välj önskad mängd och starta genomström-
maren (CB).

8. Filtreringen startas. Blandaren garanterar en jämn kaffekvalitet och gör det onö-
digt att röra om i kaffet. Kaffet hålls vid en temperatur på  80-85°C. Lagringstiden 
för det filtrerade kaffet beror på kaffets kvalitet men är vanligen 1-1,5 timme.

9. Då allt vatten runnit ur filtret kan filtret avlägsnas och det isolerade locket placeras 
på plats.

10. Skölj filtret efter användning.

Obs! Placera alltid blandaren/locket på plats då behållaren flyttas för hand eller på en ser-
veringsvagn. Detta hindrar att kaffet spiller över.

A Lock

B Filterpapper

C Filter

D Blandare

E Behållare och lock
6
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Bruksanvisningar
4.2.2 Tefiltrering

Tefiltrering sker på samma sätt som kaffefiltrering men istället för kaffefiltrerings enheten 
används ett tefilter med skiva och påfyllningsrör (extra tillbehör).

1. Dosera teet, i lösvikt eller i påsar, i tefiltret ca. 6 g 
/ liter vatten.

2. Placera tefiltret i skivan (B) som placerats i behål-
laren.

3. Placera påfyllningsröret (A) på tefiltret och vänd 
svängröret så det kommer ovanför påfyllningsrö-
ret.

4. Välj filtreringsmängd och starta filtreringen.

5. Avlägsna påfyllningsröret och tefiltret efter utförd 
filtrering. VARNING: Påfyllningsröret och tefil-
tret är HETA efter filtrering!

6. Placera behållarens lock på plats för att undvika att 
teet kallnar.

7. Rengör tefiltret genast efter användning.

Bästa bryggtiden för te är från minimi 4 minuter till maximi 15 minuter. Efter 15 minuter 
börjar smaken försämras.

4.2.3 Isolerad behållare (typ CNi)

Med den isolerade behållaren kan kaffe och te framställas exakt så som ovan beskrivits. 
För att behållaren skall fungera optimalt rekommenderas det att följande råd följs:

Heta drycker

För att nå bästa resultat lönar det sig att förvärma behållaren med hett vatten i 5 - 10 mi-
nuter. Töm behållaren efter förvämning med hjälp av serveringskranen och fyll på med 
önskad dryck. Fyll ända upp och placera locket på plats.

Kalla drycker

Behållaren (typ CNi) är även idealisk för kalla drycker. Fyll behållaren med iskuber för 
att kyla ner den och fyll sedan med kall dryck. Avlägsna iskuberna vid behov.

A Påfyllningsrör

B Tefilter med rör

C Behållare
7
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Bruksanvisningar
4.3 Efter användning

4.3.1 Rengöring 

Lämna inte apparaten utan uppsyn medan unedrhåll och service pågår.

Sänk aldrig ner apparaten i vatten eller spruta den med vattenlang (Typ CNe)

Bryt alltid strömtillförseln till apparaten ifall den måste öppnas på grund av uderhåll eller 
service.

Vid avkalkning, följ nogrannt anvisningarna för avkalkningsmedlet..

Rengöring

• Behållarnas utsida kan rengöras 
med en fuktig trasa och sedan 
torkas torra. Använd aldrig sli-
pande medel för dessa kan åstad-
komma skrapor och matta 
fläckar på ytans.

• Koppla alltid loss kabeln och slut 
stänkvattenskyddet (B). Ett öp-
pet stänkvatenskydd (A) skyddar 
kontaktdonet från smuts och fukt 
som rinner uppifrån, ett stängt 
skydd skyddar kontaktdonet från 
all smuts och fukt.. (Typ CNe)

• OBS! Rengör aldrig en CNe-be-
hållare (eluppvärmd) i diskho el-
ler i diskmaskin.

• En CNi-behållare (isolerad) kan 
rengöras i diskho eller i diskma-
skin på grund av sin IP 65 kon-
struktion.

• Placera aldrig filterenheten eller blandaren i behållaren om behållaren inte an-
vänds. Lämna locket på glänt så behållaren kan andas, annars kan behållaren få en 
unken lukt.

• Lämna alltid litet (2 koppar) rent vatten på behållarens botten, detta hindrar tät-
ningarna från att torka.

Daglig rengöring

• Rengör behållarens innersida efter användning  med hett vatten, använd vid behov 
kaffefettsborttagningsmedel. Töm behållaren med hjälp av serveringskranen.

• Filtret, blandaren, vattenfördelaren och droppvattengallret kan rengöras och sköl-
jas normalt. Filtret och vattenfördelaren kan rengöras i diskmaskin.

• Trots daglig rengöring kan det bli lämningar efter kaffe i behållaren och i nivågla-
set. Se “Veckorengöring”, “Rengöring av serveringskranen” och “Rengöring av 
nivåglaset”.
8



13.5.2011  Rev. 2.1

Bruksanvisningar
Veckorengöring

I apparatens leverans ingår en portionspåse kaffefettsbortafgningsmedel som är enkelt att 
använda.

Avlägsnande av kaffelämningar från behållarens innersida:

1. Fyll behållaren halvvägs med varmt vatten och lös upp en påse kaffefettsbortag-
ningsmedel i vattnet.

2. Låt verka i 15 - 30 minutr och töm sedan behållaren.

3. Skölj behållaren noggrant några gånger med hett vatten.

Avlägsnande av kaffelämningar från andra delar:

1. Fyll ett kärl med ca 5 liter varmt vatten och lös upp en påse kaffefettsbortagnings-
medel i vattnet

2. Lägg delarna som skall rengöras i kärlet och blötlägg dem 15 - 30 minuter.

3. Skölj delarna noggrannt flere gånger med varmt vatten. Upprepa vid behov be-
handlingen.

4. Rengör mycket smutsiga delar genom att strö kaffefettsbortagningsmedel direkt på 
delen och rengör med fuktig borste.

Rengöring av serveringskranen

1. Skruva lös (motsols) kranens övre del.

2. Avlägsna silikontätningen

3. Blötlägg delarna 15 - 30 minuter i ovan-
nämnda lösning.

4. Skölj delarna noggrannt flere gånger med 
varmt vatten. Upprepa vid behov behand-
lingen
9
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Bruksanvisningar
Rengöring av nivåglaset

Risk för brännskada! Töm behållaren innan nivåglaset avlägsnas.

Behandla alltid nivåglaset varsamt. Ta ut glaset från skyddsprofilen med hjälp av en torr 
handduk och håll glaset stadigt med handduken medan du rengör det med borsten.

1. Töm behållaren, avlägsna filter och blandare.

2. Avlägsna nivåglasets lock (A) genom att dra det 
av nivåglasets skydssprofil.

3. Ta tag i nivåglaset (C) med hjälp av en ren hand-
duk och dra glaset rakt uppåt loss från sitt fäste.

4. Lossa bottentätningen (F) från glaset och rengör 
glaset med borsten som ingick i leveransen (Ak-
ta, glaset är bräckligt).

5. Fukta glasets ändar + tätningarna och montera 
tillbaka tätningen i glaset och montera glaset i 
sitt fäste (G) tillsammans med tätningen.

6. Placera locket (A) vågrätt på skyddsprofilen, 
tryck på övre tätningen (mitt på locket) med 
pekfingret. OBS! Försäkra dig om att glaset sit-
ter stadigt emot behållarens vägg. Endast på det-
ta sätt hålls glaset ordentligt på plats. Fliken på 
locket (A)  bör komma bakom fästet (B).

Bakom skyddsprofilen finns ett reservglas (D). Monte-
ringen underlättas om glasets ändar och tätningen fuk-
tas.

A - Måttglasets lock

B - Fäste

C - Nivåglas

D - Reservglas

E - Skyddsprofil

F - Nedre tätning

G - Kranens stomme
10
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Installation
5. Installation

5.1 Allmännt

Apparaten får anslutas till elnätet endast av behörig yrkespersonal:

5.2 Uppackning av apparaten

Apparaten är noggrannt förpackad för att förebygga skador.

Avlägsna förpackningen försiktigt, använd inga vassa föremåt. Granska att alla kompo-
nenter ingår i leveransen. 

Behållaren levereras med följande tillbehör:

• Isolerat lock

• Blandare

• Alkabel 1.5 m (CNe)

• Rengöringsborste för nivåglas

• Reservnivåglas

• Dekal “kaffe/te” (4 språk)

• Denna manual

5.3 Placering av behållaren

• Placera behållaren på severingshöjd på en slät stadig yta som håller apparatens 
tyngd även då den är full..

• Om behållaren placeras på en serveringsvagn bör den fixeras på vagnen.

5.4 Elanslutning (CNe)

Försäkra före anslutning till elnätet att elanslutningen på installationsplatsen överens-
stämmer med värdena på apparatens typskylt.

Anslut behållarens elkabel till ett jordat uttag
11
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6. Tekniska specifikationer

CN=CN

5e=5e,  10e=10e,  20e=20e,  5i=5i,  10i=10i,  20i=20i

Benämmning Mo-
dell

Typ Till-
be-
hör

Spän
ning

Specifikation

Mått (diam x höjd, med lock) CN 5e,5i 237 x 406 mm

Mått (diam x höjd, med filter) CN 5e,5i 237 x 526 mm

Mått (diam x höjd, med lock) CN 10e,10i 307 x 427 mm

Mått (diam x höjd, med filter) CN 10e,10i 307 x 625 mm

Mått (diam x höjd, med lock) CN 20e,20i 355 x 515 mm

Mått (diam x höjd, med filter) CN 20e,20i 355 x 719 mm

Behållarvolym liter CN 5e,51 5

Behållarvolym liter CN 10e,10i 10

Behållarvolym liter CN 20e,20i 20

Behållarvolym liter max CN 5e,51 5,5

Behållarvolym liter max CN 10e,10i 11

Behållarvolym liter max CN 20e,20i 22

Vikt (tom) CN 5e 5 kg

Vikt (fylld) CN 5e 10 kg

Vikt (tom) CN 10e 7,2 kg

Vikt (fylld) CN 10e 17,2 kg

Vikt (tom) CN 20e 11 kg

Vikt (fylld) CN 20e 31 kg

Vikt (tom) CN 5i 5,1 kg

Vikt (fylld) CN 5i 10,1 kg

Vikt (tom) CN 10i 7,3 kg

Vikt (fylld) CN 10i 17,3 kg

Vikt (tom) CN 20i 11,2 kg

Vikt (fylld) CN 20i 31,2 kg

Temperaturminskning CN 5i 4 ºC/timme

Temperaturminskning CN 10i 3 ºC/timme

Temperaturminskning CN 20i 2,5 ºC/timme
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